

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,
тел. 354-75-60, 354-75-61

20 декабря 2024 года

***Состоялось тридцать девятое заседание Законодательного
Собрания Свердловской области***

*На очередном тридцать девятом заседании Законодательного
Собрания Свердловской области рассмотрены 36 вопросов повестки дня,
приняты 20 областных законов.*

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о проекте закона Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области», депутаты приняли закон.

Отдельные городские округа, расположенные на территории Свердловской области, с 1 января 2025 года наделяются статусом муниципального округа. В областном законе об особенностях регулирования земельных отношений содержатся положения, определяющие полномочия органов местного самоуправления в сфере земельных отношений, а также положения, определяющие конкретные муниципалитеты, в которых предоставляются земельные участки в определённых целях. Соответственно, в закон необходимо внести изменения, направленные на определение полномочий органов местного самоуправления муниципальных округов в сфере земельных отношений и корректировку наименований отдельных муниципалитетов.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в параграф 23 Стратегии социально-экономического развития Свердловской области на 2016-2030 годы».

С 1 января 2025 года ряд городских округов региона наделяются статусом муниципального округа. Кроме того, решением Екатеринбургской городской Думы определено новое наименование столицы Урала – городской

округ муниципальное образование «город Екатеринбург». В связи с этим проектом закона предлагается внести изменение в параграф 23 Стратегии, скорректировав наименования отдельных муниципалитетов Свердловской области.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области и признании утратившим силу Закона Свердловской области «О запрете на территории Свердловской области розничной продажи лицам, не достигшим возраста 18 лет, товаров, содержащих сжиженный углеводородный газ».

С 1 марта 2025 года этот вопрос будет регулироваться федеральным законодательством. Поправки необходимы для соблюдения одного из базовых принципов законодательной власти – юридической чистоты – нужно признать областной закон утратившим силу для недопущения дублирования с федеральным законодательством.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Областной закон «О туризме и туристской деятельности в Свердловской области».

Проект закона подготовлен в связи со вступлением в силу с 1 января 2025 года недавних изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации».

Закон касается новых полномочий правительства Свердловской области, департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области. Речь идёт о том, что федеральный законодатель даёт возможность определить контрольные функции правительства Свердловской области в целом в сфере туризма. Если ранее эти контрольные полномочия ограничивались только экскурсоводами, гидами, гидами-переводчиками, их уровнем квалификации, подготовленностью, то сейчас речь идёт о контрольных функциях в целом в сфере туризма. Это касается, в том числе, средств размещения, проведения их классификации.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 2 Закона Свердловской области «Об отдельных вопросах реализации в Свердловской области промышленной политики Российской Федерации».

С целью приведения регионального закона в соответствие с федеральным законодательством корректируется понятие «субъекты деятельности в сфере промышленности». Ранее это понятие включало в себя только «юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере промышленности на территории Свердловской области». После внесения изменений понятие будет расширено. Новая формулировка будет звучать так: «субъекты деятельности в сфере промышленности – юридические лица, индивидуальные

предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере промышленности на территории Свердловской области, а также при комплексном строительстве промышленных объектов на территории иностранных государств».

Одновременно предложена новая формулировка понятия «инфраструктура поддержки в сфере промышленности». Закон предусматривает, что такой инфраструктурой являются коммерческие и некоммерческие организации, осуществляющие меры стимулирования, в том числе направленные на реализацию государственных программ (подпрограмм) РФ и обеспечивающие условия для оказания поддержки научно-технической деятельности, инновационной деятельности и инженерно-строительной деятельности при осуществлении промышленной политики.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, экспертизе нормативных правовых актов, установлении и оценке применения обязательных требований в Свердловской области».

Законопроект подготовлен с целью приведения областного закона в соответствие с федеральным законодательством.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об управлении государственной собственностью Свердловской области».

Законопроект подготовлен с целью приведения областного закона в соответствие с федеральным законодательством.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области».

Законопроект подготовлен с целью приведения областного закона в соответствие с федеральным законодательством.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области о перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, и органами государственной власти Свердловской области».

Этот проект закона подготовлен в связи с тем, что отдельные городские округа Свердловской области с 1 января 2025 года наделяются статусом муниципального округа.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

Речь идёт об определении будущего для посёлка Таёжный, в настоящее время входящего в состав Махнёвского муниципального образования. Законом «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области» предложено отнести этот населённый пункт к территории городского округа Верхотурский. Одновременно потребуется изменение границ административно-территориальных единиц Свердловской области «Алапаевский район» (куда входит Махнёвское муниципальное образование) и «Верхотурский район» (куда входит городской округ Верхотурский)

В поддержку такого решения уже высказались глава Махнёвского муниципального образования Алексей Корелин, депутаты Думы Махнёвского муниципального образования и Думы городского округа Верхотурский.

Посёлок Таёжный почти со всех сторон окружён территорией городского округа Верхотурский. Отнесение посёлка Таёжный к территории административно-территориальной единицы Свердловской области «Верхотурский район» и включение его в состав городского округа Верхотурский приведёт к оптимизации административно-территориального устройства и будет способствовать повышению эффективности управления в части благоустройства, ЖКХ, обеспечения экологической и пожарной безопасности, повышения качества жизни местного населения.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 6 Закона Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области».

Депутаты продолжают совершенствовать комплекс мер соцподдержки для участников специальной военной операции и членов их семей. Это законодательная инициатива губернатора Свердловской области. Для ветеранов боевых действий в нашем регионе установлена мера поддержки – выплата на приобретение земельного участка. В региональный закон предложено внести изменение, предусматривающее, что в случае смерти (гибели) участников СВО, не воспользовавшихся правом на соцвыплату, эта социальная выплата предоставляется членам их семей, если участники СВО удостоены звания Героя Российской Федерации или награждены орденами Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе участия в СВО на территориях Украины, ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, в том числе посмертно, а так же если участники СВО являлись ветеранами боевых действий или членам их семей выданы удостоверения члена семьи погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 2 Закона Свердловской области «О социальной поддержке многодетных семей в Свердловской области».

Как известно, многодетные семьи на Среднем Урале имеют право на ряд мер социальной поддержки – на ежемесячное пособие на проезд по территории региона на всех видах городского пассажирского транспорта и на автомобильном транспорте общего пользования в пригородном сообщении, бесплатный проезд по Свердловской области на автотранспорте общего пользования (кроме такси) в междугороднем сообщении, получение денежной выплаты на приобретение одежды для посещения ребёнком учебных занятий. Действующая в настоящее время редакция закона предусматривает, что такие меры соцподдержки предоставляются на детей, обучающихся в общеобразовательных организациях всех видов. Изменениями предлагается распространить действие этих мер соцподдержки на детей, обучающихся в любых образовательных организациях по образовательным программам начального, основного общего и среднего общего образования.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 15 Областного закона «О защите прав ребенка». Проект закона направлен на усиление защиты детей от пропаганды потребления газосодержащих веществ, а также от информации, пропагандирующей отказ от деторождения.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 3 Закона Свердловской области «О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в Свердловской области».

Законопроект подготовлен с целью приведения регионального закона в соответствие с федеральным законодательством.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 4 Областного закона «О прожиточном минимуме в Свердловской области».

Законопроект подготовлен с целью приведения регионального закона в соответствие с федеральным законодательством.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 2 и 23 Областного закона «О профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании на территории Свердловской области».

Проект закона направлен на усиление защиты детей от пропаганды наркотических средств и психотропных веществ.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об образовании в Свердловской области».

Это законодательная инициатива группы депутатов во главе с председателем Законодательного Собрания Людмилой Бабушкиной.

Напомним, в 2024 году за счёт средств областного бюджета на Среднем Урале реализуется пилотный проект по профессиональному обучению несовершеннолетних, которые по результатам государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования не получили аттестат об основном общем образовании. Парламентарии предлагают закрепить в региональном законе норму о том, чтобы продолжить реализацию проекта на постоянной основе.

«Действительно, есть школьники, которые не сдали экзамены за девятый класс. Чтобы они не «остались на улице» и совсем не потеряли знания, им предлагается пройти обучение в учреждениях профтехобразования. Есть перечень востребованных специальностей, которые они могут освоить. Это возможность получить образование и профессию. Правильный опыт, который даёт положительные результаты. Уже несколько групп обучились, сдали экзамены. Такая практика будет продолжаться», – отметила Людмила Бабушкина.

По данным министерства образования и молодёжной политики Свердловской области, более сорока ребят, обучавшихся в рамках этого проекта, уже начали работать на уральских заводах, в том числе на предприятиях оборонно-промышленного комплекса. Ещё более 140 ребят завершают обучение.

«Подчеркну, в Свердловской области за последние тридцать лет не было расформировано ни одно учреждение профтехобразования. Мы развиваем эти учреждения. У нас реализуются программа «Уральская инженерная школа» и федеральный проект «Профессионалитет», – добавила Людмила Бабушкина.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 7 Закона Свердловской области «Об особо охраняемых природных территориях областного и местного значения в Свердловской области».

Законом закрепляется за министерством природных ресурсов и экологии Свердловской области полномочие по установлению порядка осуществления охраны особо охраняемых природных территорий областного значения.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об особенностях пользования участками недр местного значения в Свердловской области».

Законопроект разработан в целях приведения областного закона в соответствие с федеральным законодательством. Предлагается дополнить

закон положениями, устанавливающими особенности предоставления без проведения аукциона права пользования участками недр местного значения для разведки и добычи общераспространённых полезных ископаемых, необходимых для строительства, реконструкции, капитального ремонта магистральных нефтепроводов, нефтепродуктопроводов и магистральных газопроводов и их неотъемлемых технологических частей.

Депутаты отклонили проект закона Свердловской области «О внесении изменения в Закон Свердловской области «Об образовании в Свердловской области» по основаниям, содержащимся в заключениях на законопроект.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Парламентарии дали согласие на отчуждение путём продажи относящихся к государственной казне Свердловской области обыкновенных именных акций акционерного общества «Уралгражданпроект».

Депутаты дали согласие на отчуждение путём продажи относящихся к государственной казне Свердловской области обыкновенных именных акций акционерного общества «Агентство по развитию рынка продовольствия» и обыкновенных именных акций открытого акционерного общества «Хлебная база № 65».

Парламентарии дали согласие на безвозмездную передачу в муниципальную собственность городского округа Верхняя Пышма объекта государственной собственности Свердловской области – сооружения дорожного транспорта.

Депутаты приняли к сведению информацию областного правительства об исполнении закона Свердловской области «Об использовании средств областного бюджета для осуществления полномочий Российской Федерации, переданных органам государственной власти Свердловской области».

Средства областного бюджета могут использоваться для реализации полномочий Российской Федерации, переданных региону, в случае, если недостаточно объёма субвенций из федерального бюджета. На эти цели из областного бюджета в 2021 году было направлено 263 миллиона рублей, в 2022 году – 905,9 миллиона рублей, в 2023 году – 1,1 миллиарда рублей.

Средства областного бюджета выделялись на такие переданные федеральные полномочия, как осуществление мер пожарной безопасности и тушение лесных пожаров, обеспечение использования лесов; полномочия в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, охраны и использования объектов животного мира, а также водных биологических ресурсов; полномочия по государственной регистрации актов гражданского состояния, в сфере образования и охраны здоровья граждан, на оказание государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг детям-

инвалидам. С участием средств областного бюджета выполнялись федеральные полномочия в отношении объектов культурного наследия, а также по обеспечению жильём инвалидов и ветеранов боевых действий, членов семей погибших.

Областным правительством принимаются меры по компенсации дополнительных расходов областного бюджета, связанных с исполнением данных полномочий.

Парламентарии приняли к сведению информацию областного правительства об исполнении закона Свердловской области «О противодействии коррупции в Свердловской области» в части применения норм, предусматривающих порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц.

Более двух тысяч госслужащих ежегодно отчитываются и проходят проверку департамента противодействия коррупции Свердловской области. Это 34 – лица, замещающие руководящие госдолжности; 139 человек – руководители и заместители руководителей областных органов и руководители территориальных областных органов; 1509 – муниципальные депутаты; 94 – главы муниципальных образований, 74 - председатели контрольно-счётных органов и руководитель Уральского института регионального законодательства.

В 2024 году департамент принял для проверки более 400 справок от должностных лиц. А с 2019 года департамент провёл 280 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, представленных лицами, замещающими муниципальные должности, в отношении 193 из которых приняты меры ответственности.

Благодаря проведённой работе количество госслужащих, представивших недостоверные или неполные сведения, снизилось в 2 раза, а муниципальных служащих – на 17 процентов. Количество ошибок и неточностей сократилось в 7 раз.

Также в регионе с апреля 2023 года начала работу система «Посейдон», созданная для информационно-аналитического обеспечения деятельности органов госвласти по профилактике коррупции. Она анализирует исполнение запретов и ограничений должностными лицами. На сегодня системой обработано почти 3 тысячи справок о доходах.

Депутаты приняли к сведению информацию областного правительства об исполнении закона Свердловской области «Об особенностях муниципальной службы на территории Свердловской области» в части особенностей прохождения муниципальной службы и предоставления

гарантий муниципальным служащим, а также в части выплаты денежного содержания и предоставления отпусков муниципальным служащим, исчисления стажа муниципальной службы.

С 2021 года фиксируется постоянный рост количества муниципальных служащих, проходящих переподготовку за счёт средств областного бюджета по программам дополнительного профобразования. Если в 2021 году такое обучение прошли 795 человек, то в 2023-м – 919.

Парламентарии сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, государственным полномочием Свердловской области по организации проведения на территории Свердловской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных».

Напомним, при рассмотрении исполнения закона в октябре 2023 года депутаты отметили, что ежегодно на территории Свердловской области обнаруживается значительное количество биологических отходов, которые не имеют владельца или владелец которых неизвестен. В основном это погибшие в результате дорожно-транспортных происшествий и незаконной добычи дикие животные, несанкционированные выбросы биологических отходов, образованных в результате переработки сырья животного происхождения. Государственным полномочием по организации перемещения, хранения и утилизации биологических отходов наделены органы местного самоуправления. Депутаты рекомендовали областному правительству рассмотреть возможность увеличения нормативов затрат на выполнение данного полномочия муниципалитетами. Рекомендации областного парламента были выполнены.

Было принято решение, согласованное с областным Минфином, увеличить ставки за утилизацию в среднем на 30 процентов. Это позволит муниципалитетам не нести убытки при исполнении полномочия, ведь органам местного самоуправления приходится нанимать для утилизации специальные организации.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области» в части реализации приоритетных инвестиционных проектов Свердловской области».

По состоянию на 1 ноября 2024 года статусом участника приоритетного инвестпроекта обладают 20 субъектов инвестдеятельности. Совокупный объём инвестиций по ним составляет более 93 миллиардов рублей.

Объём привлечённых с 2014 года инвестиций на один рубль предоставленных налоговых преференций превышает пять рублей. В ходе

реализации приоритетных инвестпроектов предприятиями создано более двух тысяч новых рабочих мест.

Парламентарии сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об информации Правительства Свердловской области об организации детской оздоровительной кампании на территории Свердловской области в 2024 году».

По данным на 1 декабря 2024 года разными формами отдыха охвачено 486 тысяч юных уральцев. На проведение детской оздоровительной кампании в текущем году из областного бюджета израсходовано почти три миллиарда рублей.

В рамках проекта «Поезд здоровья» на Чёрном море побывало 4654 ребёнка, 3701 из которых – из семей участников специальной военной операции.

Во всероссийских детских центрах «Океан», «Смена», «Орлёнок», «Алые паруса» и в международном детском центре «Артек» в 2024 году смогли отдохнуть 990 юных свердловчан.

Парламентарии сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «Об охране окружающей среды на территории Свердловской области» в части выявления и оценки объектов накопленного вреда окружающей среде и организации работ по ликвидации накопленного вреда окружающей среде».

По информации областного правительства, в регионе в 2023 году проведены обследование и оценка 28 таких объектов, в нынешнем году проводится обследование 9 объектов, в 2025 году данные работы запланированы на 16 объектах.

В рамках реализации федерального проекта «Чистая страна», входящего в нацпроект «Экология», на территории региона реализовано два крупных природоохранных проекта. В декабре 2022 года досрочно завершена рекультивация свалки бытовых отходов в Арамиле. В сентябре нынешнего года завершена рекультивация полигона «Широкореченский», работы по этому объекту велись с 2021 года. Объём накопленных отходов на полигоне составлял свыше 6 миллионов куб. метров, площадь нарушенных земель – более 23 гектаров.

Депутаты утвердили план законопроектной работы Законодательного Собрания Свердловской области на 2025 год.

Парламентарии утвердили план проведения Законодательным Собранием Свердловской области контрольных мероприятий на первое полугодие 2025 года.

Депутаты внесли изменения в Положение об Общественном совете при Законодательном Собрании Свердловской области, утверждённое постановлением Законодательного Собрания Свердловской области.

Парламентарии внесли изменения в постановление Законодательного Собрания Свердловской области «О Порядке назначения представителя Законодательного Собрания Свердловской области в Совете муниципальных образований Свердловской области».

Парламентарии одобрили ряд ходатайств о награждении Почётной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почётным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.